
18 

 

 

Анатолій Гончарук 

студент 2 СТН курсу спеціальності «Агроінженерія» 

Науковий керівник: Марусей Т.В., 

к.е.н., доцент кафедри інформаційних технологій, 

Подільський державний аграрно-технічний університет, 

м. Кам’янець-Подільський 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Ефективне управління як складне комплексне завдання потребує 

оптимальної взаємодії різного роду ресурсів. Ураховуючи сучасні тенденції 

розвитку економіки, інформаційні ресурси відіграють ключову роль в 

діяльності будь-якого суб’єкта ринкової економіки, забезпечуючи 

автоматизацію бізнес-процесів підприємства та більш чітке і гнучке управління. 

У свою чергу впровадження інформаційних технологій у процес управління 

підприємством здатне забезпечити його конкурентоспроможність, а отже 

здатність зайняти найбільш вигідну позицію в маркетинговому середовищі, що 

постійно змінюється та формується під впливом різноманітних факторів. 

Управління сучасним підприємством є складним комплексним завданням, 

що вимагає організації взаємодії ресурсів різного роду. До таких ресурсів 

відносяться, зокрема, інформаційні системи, що забезпечують автоматизацію 

бізнес-процесів підприємства. Адже діяльність підприємств і організацій у 

складних умовах динамічної ринкової економіки та жорсткої конкуренції 

потребує зниження вартості бізнес-процесів, удосконалення внутрішніх 

виробничих процесів, розвитку діапазону послуг і товарів, скорочення 

надлишкових робіт всередині організації. 

На сучасному підприємстві комп’ютер перетворився на необхідний 

інструмент повсякденної діяльності. З його допомогою здійснюється збирання, 

накопичення та обробка даних. Разом з тим, як правило, у організацій 

виникають складнощі з вибором інформаційної системи, нестача коштів на її 
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придбання, сумніви в надійності інвестицій в цю сферу, де обладнання швидко 

застаріває, невпевненість у достатній віддачі від впровадження комп'ютерної 

системи для покриття витрат на її створення. Сьогодні відомі такі проблеми 

впровадження інформаційних технологій (ІТ) у практиці вітчизняних 

підприємств [3;11]: 1.Безперервне збільшення обсягу технологічних 

пропозицій, що потребують великих інвестицій, і, відповідно, – посилення 

залежності від зовнішніх послуг (наприклад постачальників програмного 

забезпечення) 2.Зміна ролі ІТ у господарській діяльності багатьох підприємств; 

під час виконання внутрішньофірмових процесів функція ІТ перестала бути 

допоміжною, а перетворилась у важливу складову продукту чи виробничих 

потужностей; 3.Зростання витрат у сфері ІТ. 

Впровадження нових інформаційних технологій в управлінську діяльність 

має на меті не тільки автоматизацію рутинних методів опрацювання 

інформації, але і організацію інформаційно- комунікативного процесу на якісно 

новому рівні. Комп’ютерна інформаційна система є поліструктурним об’єктом і 

включає взаємопов’язану сукупність комплексу апаратно-програмних засобів 

для збирання, передавання і опрацювання інформації, відповідної 

інформаційної бази. Автоматизована система управління – “.це людино-

машинна система, у якій провідне місце належить людині. Саме людина 

визначає зміст і характер діяльності автоматизованої системи управління, 

перелік вирішуваних нею завдань, критерії їх результатів, користується цими 

результатами і приймає кваліфіковані рішення”.  

Автоматизована інформаційна система є об‘єктом управління з боку 

людини і протягом свого існування проходить декілька фаз від задуму до 

розробки, експлуатації і списання.  

В діяльності будь-якої організації важливе місце займає робота з 

документами, які необхідно одержувати ззовні, готувати всередині організації, 

реєструвати, передавати працівникам, контролювати виконання, вести 

довідкову роботу, зберігати тощо. Організація роботи з документами є 

важливою складовою частиною процесів управління і прийняття управлінських 
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рішень, яка істотно впливає на оперативність, економічність і надійність 

функціонування апарату управління установи, культуру праці управлінського 

персоналу і якість управління. 

Якщо в установі процес діловодства організований раціонально, фахівці й 

керівники вивільняються від виконання невластивих їм функцій, підвищується 

результативність їх праці, скорочуються витрати, пов'язані з функціонуванням 

апарату управління. Необхідне забезпечення автоматизованого виконання 

підрозділами і працівниками підприємства таких процедур обробки документа 

на підприємстві[5;141]: − реєстрація з використанням електронних 

реєстраційних карток документів; − пересилання за допомогою електронної 

пошти зареєстрованих електронних реєстраційних карток користувачам для 

подальшої роботи з ними і документами; − пошук у базі даних, перегляд і 

редагування електронних реєстраційних карток і текстів документів у 

відповідності з правами доступу користувачів; − контроль за проходженням і 

виконанням документів; − оформлення документів в архів. 

Використання інформаційних технологій для управління підприємством 

робить будь-яку компанію більш конкурентноздатної за рахунок підвищення її 

керованості й адаптованості до змін ринкової кон’юнктури. Важливо 

відзначити, що автоматизація – не самоціль, а цілеспрямована перманентна 

діяльність по раціоналізації й оптимізації організаційно-штатної структури 

підприємства і його бізнес-процесів. Для ефективного функціонування 

підприємства необхідно створити інформаційну систему, яка б була здатна 

протягом тривалого часу задовольняти потреби підприємства. Лише великі 

підприємства можуть дозволити собі включати до штату фахівців, які будуть в 

змозі розробити та обслуговувати інформаційну систему, яка найповніше 

відповідатиме потребам підприємства. Тому для середніх та малих підприємств 

доцільніше створювати інформаційну систему на базі вже існуючих програм, 

різноманітність яких здатна задовольнити потреби таких підприємств. 
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